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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-G P-02 

TRD: 1 00-02 
ACTA No. 098 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca. siendo las 08:15 horas, del veintiocho (28) de junio 
de dos mil diecinueve (2019) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para 
realizar junta ordinaria del año 2019. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) GONZALEZ SERRANO ROM ELIA 
6) LENIS ERAZO JAMY 
7) RENGIFO ARANGO JHON JAIRO 
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
9) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
10) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
14) VASQUEZ HUMBERTO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 096 del 26 de junio de 2019 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia. se  emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 096 del 26 de junio de 2019. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Capital Alberto Valencia Puente Comandante Bomberos Yumbo 
asunto: confirmación asistencia sesión plenaria para tratar el tema de la notaria 2 de 
Yumbo. 
varios, no hay ciudadanos inscritos. 
El presidente dice: cada vez que se presenta un hecho en el municipio de Yumbo hay que 
lamentarlo, por ejemplo ayer a eso de las 11:00 de la mañana, un homicidio en la carrera 
primera aledaño a la calle octava del barrio Lleras comuna cuatro, posteriormente en horas 
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de la tarde, hubo otro homicidio diagonal al polideportivo de Bellavista, luego en horas de la 
noche se presentó otro atentado en Bellavista donde hubo otro herido, luego en horas de la 
noche en la madrugada otro herido a bala, entonces yo creo que son hechos que hay que 
lamentar y nosotros como representantes de la comunidad tenemos que rechazar 
contundentemente esta situación que se está dando en nuestro municipio donde la 
juventud se está masacrando entre ellos, pero esto no solamente causa dolor y tristeza en 
las familias de estas personas sino que afecta también a la comunidad donde se están 
presentando estos hechos violentos, a los niños que están creciendo y viendo lo que está 
pasando, yo creo Concejales que debemos de sacar un comunicado escrito y repartirlo por 
todo el municipio de Yumbo para decirle a los violentos que no es la manera de construir 
municipio y que por esa razón los invitamos a que sea de otra forma que el limen 
asperezas pero no pueden seguir matándose entre ellos, porque son jóvenes, por esa 
razón nosotros no nos podemos quedar callados porque recuerden que as comodidades 
acuden a nosotros cada vez que vamos a una reunión, no nos dejemos embalsamar la 
mente porque hoy juega Colombia y más bien los invito a que pensemos, si en apoyar 
nuestra selección Colombia pero a pensar en lo que está pasando en nuestro municipio, 
lógico no solamente es propiedad del municipio esa violencia, pero es muy triste también 
ver señores Concejales lo que pasó la semana pasada en Pizarro, Guadalupe donde 
quemaron una moto de la po!icía, cómo es posible que cuatro o cinco bandidos '/ayan a 
dañar la tranquilidad a estos barrios de Guadalupe, Pizarro y Jacinto, algo hay que hacer, 
la comunidad tiene que ayudar, pero no apoyar a los bandidos cuando los van a capturar, 
que es lo que está pasando también, no podemos seguir permitiendo que unas alimañas 
dañen la tranquilidad en nuestras comunidades. 
Tiene la Concejal Romelia González y dice: para solicitar se nos informe la Secretaría 
General del Concejo si se envió la petición a la gobernadora que hicimos en una 
intervención sobre el tema de seguridad de aumentar el pie de fuerza, de pronto que nos 
apoyen con ese tema, hoy que se toca ese tema tan importante de la inseguridad que está 
atravesando el municipio, es importante saber si estamos gestionando. 
El presidente dice: doy fe de que se entregaron el comunicado en la tercera brigada. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar y dice: desde el día ayer han venido 
realizando patrullajes el ejército nacional en diferentes comunas del municipio, subieron 
haciendo operativos en el barrio Bellavista lo que pasa es que el tema de la inseguridad en 
el municipio de Yumbo yo creo que es menester y necesario que se piense en una serie de 
alternativas que tienen que ver con el reforzamiento de la investigación y de la inteligencia, 
hace unos años yo manifestaba señor Presidente la necesidad que el Comité de seguridad 
municipal piense no solo en policía y ejército que es valioso, pero la necesidad hacer 
estudios antropológicos de la situación social de nuestro municipio, aquí alguna vez 
contaba que yo conocí un estudio que hizo la fiscalía en el terna de actos sexuales 
abusivos y violencia, si nosotros conocemos esos estudios obviamente podemos 
prevenirlos más fácilmente, metamos estos sociólogos antropólogos, psicólogos en las 
comunas para evitar y lograr que se disminuya los homicidios. 
El presidente dice: en días pasados el Concejal Arturo Domínguez sufrió las 
consecuencias de la inseguridad, esta semana asesinaron un hijo de un obrero del 
municipio, luego mataron otro muchacho en la Estancia, lo de ayer, esto es una cadena y 
no es por negligencia de la policía, porque uno ve la dedicación de las patrullas dando 
vueltas, haciendo operativos, pero ustedes saben que siempre el bandido va adelante del 
policía, el bandido también estudia los movimientos de los uniformados, por eso lo que dice 
el Concejal Giovanny Escobar, algo que tiene que ser fundamental es la inteligencia, 
personas de civil, personas que se involucren dentro de la comunidad así como hacen los 
operativos en Bogotá. donde los van filmando y grabando y captura 40 y 50 personas. eso 
hay que hacer aquí, porque como estamos, la policía trabaja, la Sijin trabaja pero es muy 
difícil estar pendiente de todos los movimientos de los bandidos, porque en bandolas, la de 
Bellavista va a atacar a la parte baja de Bellavista, se atacan con los de la Ceiba, se atacan 
con los de Nuevo Horizonte, con los de Panorama, de Juan Pablo II, entonces es muy 
difícil, miren yo hablaba con vecinos de Guadalupe y Pizarro y decían Concejales hagan 
ustedes algo, ayúdenos porque nos vinimos a vivir acá y esto está peor que donde 
vivíamos, entonces no podemos dejar la comunidad sola, nosotros tenemos que seguir 
exigiéndole a las autoridades. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez y dice: en el tema que se toca sobre 
aquellas personas que digo yo que lo único que transpiran es odio y rencor, el periodista 
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Gamba subió a las redes sociales el tema que me pasó a mí en el directorio y que 
afortunadamente y gracias a Dios a mi secretaria no le pasó nada, lo subió a las redes 
sociales diciendo que lamentaba el hecho y hubo una persona que cuando me la 
encuentre, yo no la conozco pero tengo la foto de la persona que cuando la encuentre le 
pregunto dónde usted está parado, que dijo esta persona, dijo que ojalá lo hubieran robado 
todo lo que pudieran a ese señor, que eso era como quitarle un pelo a un gato, y lo más 
verraco es que pertenece a un movimiento de los nuevos que creen que vociferando en 
contra de las personas van a llegar y eso no es así las cosas se ganan con trabajo, con 
paciencia, ayudando a la comunidad. 
El presidente dice: hoy por la mañana me invitaron a la universidad del Valle a la emisora, 
el señor Gildardo Arango y fui hasta allá, que dije yo, hablé de que Yumbo no solamente 
era industria sino que teníamos zona turística como Dapa, Mulaló, Montañitas, Yumbillo y 
que la gente en Yumbo era buena, que más dije, que la contaminación que nos estaba 
achacando Cali a nosotros era una contaminación que llegaba de todo el país, 
contaminación móvil por los tracto camiones que llegaban aquí, que aparte de eso con la 
agravante de que el combustible que se consume aquí que es el diesel no es el de mejor 
calidad y que era obligación de la CVC hacer los controles pero que no se le podía echar la 
culpa a la industria de la contaminación, también dije que el Dagma no tenía nada que 
hacer aquí en Yumbo, que era de Cali que era muy triste ver como a CVC recaudaba miles 
de millones de pesos aquí y que no tuviera los equipos necesarios para monitorear el 
medio ambiente en nuestro municipio, también le dije porque ahí llamó el señor Jorge Iván 
Ospina que habló de medio ambiente y le dije que si ojalá volviera a ser alcalde se 
acordara de descontaminar el rio cauca que no lo contaminaban era ellos. 
Tiene la palabra el Concejal Jorge Valencia dice: hay muchas cosas que tienen tanto de 
largo como de ancho yo creo que hoy en nuestro país la realidad de la que tenemos, una 
gran cantidad de niños muriéndose de hambre, un sistema de salud perverso que no 
protegen y garantizar la vida de los ciudadanos, nosotros hemos dicho que se requiere con 
urgencia Proyectos que permitan a que nuestro jóvenes puedan coger el camino correcto, 
requerimos la intervención de psicólogos, profesionales idóneos, todo un equipo de trabajo 
que pueda ayudar a re socializar a muchos jóvenes, esos equipo no los tenemos la 
instituciones educativas, estuve en San Jorge en estos días, un grupo de jóvenes quiere 
armar una corporación cultural, necesitamos que se abran los espacios culturales en cada 
barrio, en cada sector de nuestro municipio, porque no podemos concentrar en una 
cantidad de actividades solamente en el parque Belalcazar, lo tenemos que llevar a cada 
sector del municipio pero dándole la participación efectiva a todos esos jóvenes, hoy por 
ejemplo hay en un proyecto muy importante, en crear la corporación de cantantes del 
municipio de Yumbo para que todos estos cantantes en época de ferias en eventos 
municipales, culturales puedan tener participación y apoyo por parte del IMCY. 
El presidente dice: en cuanto a la salud hay falencias eso no lo niega nadie, pero también 
hay que reconocer que hay cosas buenas, en cuanto a los proyectos productivos hay que 
cambiar la dinámica para ver como de verdad impacta la comunidad. aquí se le regaló al 
Sena un predio de 20,000 m que no tenía por qué regalarle o pretender comprarle al Sena 
la obligación que tenía de preparar los estudiantes de Yumbo, sin embargo con ese regalo 
que e hizo e! señor Fernando David Murgueitio de manera unilateral por parte de él, 
porque el Concejo en eso no participo, con que nos han salido, con nada, ahí está ese 
predio simpley-ttnente engordando las arcas de una institución, tenemos que acudir al 
departan).ento jurídice ve'r cómo recuperamos ese predio. 

8.- Himno/oficial d- u i eio \de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Mu
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pi6ipio d- umbo, irndd las 09:25 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
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l sesión/no si ante abr citado para el día 29 de junio del 2019. a partir de las 08:00 
ras. 1 
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Secr-taria General Presidente 
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